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PRAZNOVANJE V JURKLOŠTRU

VELIČASTNO IN NEPOZABNO
Dogodki v znamenju priprav za 

počastitev občinskega praznika, dne
va borca in 30. obletnice vstaje slo
venskega ljudstva so se v zadnjih 
tednih junija odvijali s čudovito 
naglico. Občani Jurkloštra, ki smo 
vajeni umirjenega življenja, v teh 
dneh skoraj nismo mogli slediti vse-

Dokaj razgibano gospodarsko in 
kulturno življenje kraja pred vojno, 
je po njej z veliko naglico pričelo 
upadati, posebno pa je usihalo v 
zadnjih dvajsetih letih, ko je bila 
ukinjena lesna industrija. Ljudje so 
se pričeli množično izseljevati, kraj 
pa je postajal iz dneva v dan bolj 
zaostal in siromašen. In prav zato 
je bilo začudenje ali bolje rečeno 
presenečenje ljudi tem večje, ko je 
sedaj Jurklošter čez noč postal za 
nekaj časa kakor živahno mravlji
šče in veliko gradbišče, v katero so

se tudi prebivalci sami marljivo 
vključili.

Jurkloštrčani se izredno veselimo 
vseh pridobitev, ki so nam bile izro
čene za to praznovanje: urejena 
zobozdravstvena postaja, obnovlje
na krajevna knjižnica, asfaltirana 
cesta in regulacija potoka skozi na
selje, prebivalci Henine in Polane

pa so zlasti veseli telefona, ki je po
vezal s svetom njihovo prvo sloven
sko šolo na osvobojenem Štajer
skem.

Pomembnost praznovanja je po
udarila tudi razstava FRANKOLOV
SKI ZLOČIN, ki je bila v dneh pra
znovanja odprta v Jurkloštru in jo 
je obiskalo okrog tisoč ljudi. Po
udariti je treba, da je bila to prva 
razstava, ki je bila kdajkoli prire
jena v tem kraju.

Srečni in veseli smo bili, da so se 
tudi rudarji Rudnika Laško odločili,

in svoj rudarski praznik — 3. julij 
— proslavili med nami. Veselili smo 
se tudi mladinskega tabora, ki je 
vnašal med nas živahno otroško raz
položenje. Prav tako smo hvaležni 
tudi vsem kulturnim skupinam za 
njihove nastope, ki so prinesli med 
nas polno mero vedrine in kulturnih 
užitkov.

Višek radosti in ganljivih prizorov 
pa smo doživljali v nedeljo, ko je 
naš partizanski Jurklošter po 25 le
tih obiskalo preko tisoč bivših bor
cev kozjanskega odreda, II. bataljo
na 3. VDV brigade in aktivistov Ko
zjanskega. Veličasten, nepozaben in 
za nas enkraten je bil pogled na 
slavnostni mimohod teh enot starih 
prekaljenih borcev, ki so jim bila 
polna prsa zasluženih visokih odliko
vanj. Enako velik in slavnostni pečat 
naše prireditve so dali tudi visoki 
gostje in predstavniki našega kul
turnega in političnega življenja ter 
slavnostni govori tovarišev MARI
JANA OROŽNA, MIHE PROSENA 
in MARIJANA JERINA, kakor tudi 
gostje iz pobratenih občin Trstenika 
in Vrbovca.

Da smo lahko doživljali vse te lepe 
trenutke, se moramo iskreno zahva
liti idejnemu in aktivnemu vodji 
vseh teh za nas velikih pridobitev — 
predsedniku Skupščine občine La
ško tovarišu MIHI PROSENU in 
prav tako vsem delovnim kolekti
vom občine Laško, ker so s tolik
šnim razumevanjem prispevali znat
na sredstva za realizacijo tega pro
grama, ki nam bo ostal v trajnem 
spominu. Naša iskrena zahvala gre 
tudi vsem izvajalcem investicijskih 
del, kakor tudi vsem, ki so urejali 
slavnostni prostor in skrbeli za ugod
no počutje vseh naših dragih gostov.

Občani Jurkloštra izrekamo še en
krat prav vsem, ki ste kakorkoli so
delovali v naših akcijah, iskreno za
hvalo (manjše spodrsljaje nam, pro
simo, oprostite!) — vsem borcem in 
aktivistom Kozjanskega in ostalim 
gostom pa še enkrat naš tovariški 
pozdrav in NA SVIDENJE!

OBČANIJURKLOŠTRA

mu.

S PRAPORI NA ČELU PRIHAJAJO NEKDANJI BORCI IN AKTIVISTI PRED
TRIBUNO



ZA BOLJŠI IZGLED M Š I H  NASELIJ
Zunanji izgled naših naselij je po

nekod takšen, da prebivalcem dolo
čenega naselja ne daje najboljšega 
spričevala. Vsa prizadevanja turi
stičnih društev in krajevnih skupno
sti, da bi dali naseljem dostojen, 
kulturen in prijeten videz, niso do
volj učinkovita, če občani ne kažejo 
pripravljenosti, da bi vzdrževali zu
nanji izgled na dostojni višini.

V naših turističnih središčih: La
škem, Radečah in Rimskih Toplicah 
so se sicer nekateri občani odzvali 
pobudam turističnih in hortikultur
nih društev, da so na svojih vrtovih 
in ob hišah zasadili okrasno grmi
čevje, uredili cvetlične nasade in 
tudi namestili na okna koritca s 
cvetjem. Kljub temu je še vedno ve
lika večina občanov do takih in po
dobnih pobud ostala gluha in brez
brižna. Nasprotno: Ta del občanov, 
ki ne kaže in ne posveča zunanjemu 
izgledu naselja kot celote in nepo
srednemu okolju, v katerem živi, no
bene skrbi za njegovo lepoto in kul
turen videz kraja, se brezdušno ob
naša in celo onesnažuje: cestišča, 
obcestne jarke, bregove rek in nji
hovih pritokov ter kvari in uničuje 
javne naprave.

O takem nevzdržnem stanju, če se 
bi to nadaljevalo in takšnih pojavov 
ne bi z vso odločnostjo in z vsemi 
sredstvi, ki so nam  na razpolago, 
zatrli, so doslej resno razpravljale 
že vse tri krajevne skupnosti v na
ših turističnih središčih. Tako je KS 
Radeče že objavila javni poziv in 
svoje občane pozvala k redu in večji 
disciplini pri vzdrževanju čistoče in 
lepšega zunanjega izgleda mesta in 
okolice Radeč.

O istih vprašanjih sta razpravlja
la konec junija tudi izvršilni in nad
zorni odbor KS Rimske Toplice in 
na to sejo povabila predstavnike 
vseh družbenopolitičnih organizacij 
in društev. Domala vsi povabljeni so 
zavzeto in obširno razpravljali o na
kazanih pojavih iz poročila in se 
zavezali, da bodo v akciji za uredi
tev in stalno vzdrževanje zunanjega 
izgleda naselij: Rimske Toplice — 
Ogeče — Šm arjeta sodelovali vsi 
brez pridržka.

Vsi navzoči na tej razširjeni seji 
so ugotavljali: da so cestišča in ob
cestni jarki nastlani z odpadki pa
pirja, sena, prstjo in blatom, da je 
trava ob bregovih voda, ob cestiščih

Uredništvo »NAŠE DELO« ima 
nekaj dodatnih izvodov zbir
ke še na razpolago, zato jih 
naročite pravočasno.

in v obcestnih jarkih nepokošena, 
da žive meje niso vzdrževane, ostri
žene in urejene, da so ograje ob ce
stah in hišah polomljene in ne vzdr
ževane, da so prometni znaki obtol
čeni, zviti in polomljeni, fasade hiš 
zanemarjene in neprebeljene, da ob
čani kljub prepovedi in opozorilom 
na bregove voda odmetavajo rast
linske odpadke od gospodinjstev, z 
vrtov, grobov in njiv in da na brego
vih voda ležijo najrazličnejši karto
ni ter plastična in kovinska embala
ža. Vsa ta navlaka nujno kvari kul
turen videz kraja in mu daje pose
ben pečat.

V zvezi s tem, da bi tako komisija 
pri svojem delu, vse krajevne skup
nosti, njihovi člani izvršilnega in 
nadzornega odbora ter svetov, druž
benopolitične organizacije in društ
va, predvsem pa, da bi občani bili 
seznanjeni, kakšne so njihove dolž
nosti v zvezi s tem, se je  rodila po
buda, da se naj vsi od leta 1962 do 

•danes izišli občinski odloki s tega 
področja zberejo v posebni zbirki.

To pobudo uresničuje kot prvo 
uredništvo »NAŠE DELO«, ki je po
skrbelo za predlagano zbirko občin
skih odlokov s tega področja. Zbir

J a v n a  z a h v a la  p r e d se d n ik a  
o b č in s k e  sk u p šč in e

Iz Skupščinske pisarne občine Laško smo prejeli:
Predsednik Skupščine občine Laško MIHA PROSEN se osebno 

in v imenu organizatorja letošnje proslave občinskega praznika 
in dneva borca v Jurkloštru iskreno zahvaljuje za izredno pomoč 
vsem delovnim organizacijam in njihovim kolektivom, ki so s 
tolikšno pripravljenostjo in razumevanjem pomagali uresničiti 
program za pomoč Jurkloštru.

Pravtako izreka prisrčno zahvalo vsem tistim, ki so na ka
kršenkoli način pripomogli, da je proslava organizacijsko tako 
veličastno potekla in da bo resnično ostala vsem kot nepozabno 
doživetje.

Prav posebna zahvala pa gre tudi vsem udeležencem proslave: 
borcem Kozjanskega odreda, pripadnikom 2. bataljona 3. VDV 
brigade, aktivistom, predstavnikom družbenopolitičnih organizacij, 
gostom iz pobratenih občin Vrbovca in Trstenika ter iz sosednjih 
občin, podpredsedniku Skupščine SR Slovenije tov. Marijanu 
Orožnu in komandantu Kozjanskega odreda tov. Marijanu Jerinu 
za njun slavnostni govor, kakor tudi vsem občanom Jurkloštra 
in njegove okolice ter drugim udeležencem od blizu in daleč, ki 
so s svojo navzočnostjo počastili to našo slovesnost in ji pridali 
tolikšen pomen.

Akcijo, da se ti pojavi čimprej 
odpravijo, nato pa naselja na po
dročju KS Rimske Toplice vzdržu
jejo  v čistoči, bo vodila posebna za 
to izvoljena 11-članska komisija kra
jevne skupnosti. Ta je pooblaščena, 
da na vsak primer, ki kvari zunanji 
izgled Rimskih Toplic in okolice, o- 
pozori lastnike hiš, stanovalce in kr
šitelje, naj nedostatke odpravijo in 
v postavljenem roku poskrbijo za 
ureditev okolja. Za urejanje javnih 
površin, nasadov, bankin in drugih 
potreb javnega značaja pa je bilo 
dogovorjeno, da bo ta  komisija ob 
sodelovanju članov vseh družbeno
političnih organizacij in društev or
ganizirala tudi širšo akcijo s prosto
voljnim delom njihovih članov.

Krajevna skupnost Rimske Topli
ce zato vabi vse občane, da ta njena 
prizadevanja podpro z ureditvijo 
svojega okolja in se v čim večjem 
številu vključijo tudi v širšo akcijo 
pri urejevanju javnih površin kraja.

ka je kot posebna priloga, prireje
na kot priročnik, priložena tej šte
vilki NAŠEGA DELA.

Storili smo prvi korak z željo, da 
se vsi občani na področju naše obči
ne seznanijo s temi predpisi in se 
po njih  tudi ravnajo, vsi, ki so po
klicani, da skrbijo za dostojen videz 
in izgled naselij v naši občini, pa 
naj poskrbijo za dosledno izvajanje 
teh predpisov in se poslužijo tudi 
vseh kazenskih m er zoper vse tiste 
— zlasti kršitelje — ki prizadevanj 
krajevnih dejavnikov ne bi podprli, 
ampak bi jih  pri tem celo ovirali.

Želimo, da bi zbirka med vsemi 
občani naletela na ugoden odmev, 
da bi koristno služila vsem in že v 
bližnji bodočnosti pomagala do že
lenih sadov, ko se bomo lahko pred 
vsemi, ki nas bodo obiskovali, pred
stavili s čistim in vzorno urejenim  
izgledom naših naselij.

UREDNIŠTVO



SKLENJENO JE  POBRATIMSTVO
Z O B Č I N A M A  V R B O V E C  I N T R S T E N I K

Misel o pobratim stva med občino 
Laško in občino Trstenik iz sociali
stične republike Srbije ni nova. Ro
jevala se je in vznikla že ob sreča
njih  v minulih letih, ko so se naše 
delegacije mudile na obisku pri njih 
in so njihove bile v gostih pri nas. 
Temelji za sedaj v listini izraženo 
in sklenjeno pobratim stvo pa so bi
li položeni že zdavnaj prej -— pred 
tridesetim i leti in med okupacijo — 
ko so občani naše občine kot izgnan
ci v najtežjih dneh fašističnega pre
ganjanja našli zavetje in svoj drugi 
dom v domovih občanov trsteniške 
občine. Življenje, trdo  in kruto, je 
to pobratim stvo kovalo in skovalo 
že takrat. Želja občanov Trstenika 
in naša želja, zlasti tistih  občanov iz 
naše občine, ki so polna štiri leta 
živeli med trsteniškim i občani in si 
delili v letih preganjanja med seboj 
vse dobro in zlo, je bila, da bi tudi 
sedaj te stike ohranili žive in prist
ne ter jih z oživljanjem tradicij ter 
novimi poglabljanji prenašali na no
va pokolenja. Pa ne samo to. Zaradi 
krepitve bratstva in enotnosti naših 
narodov v času naše socialistične 
revolucije, naj bi se razvilo sodelo
vanje tudi na vseh drugih področjih 
našega družbenopolitičnega, kultur
nega in gospodarskega življenja.

Za uresničevanje teh priznanj so 
se že decembra lani sestali pred
stavniki občinskih konferenc SZDL 
Laško, Trstenik in Vrbovec in spre
jeli ter podpisali program  o med
občinskem sodelovanju teh treh ob

čin. Občina Trstenik iz socialistične 
republike Srbije je  tako sodelovanje 
že imela vzpostavljeno z občino Vr
bovec iz socialistične republike H r
vatske. Zato je  naša občina pri na
vezovanju medobčinskega sodelova
n ja  z občino Trstenik svoje sodelo
vanje razširila in ga sprejela tudi z 
občino Vrbovec iz socialistične re
publike Hrvatske.

Sprejeti program  o medobčin
skem sodelovanju predvideva sode
lovanje vseh treh  občin na prosla
vah njihovih občinskih praznikov, 
z organiziranjem gospodarskih raz
stav domačih izdelkov, izdelkov na
ivne umetnosti, sodelovanjem pobra
tenih občin na teh proslavah s kul- 
turnoprosvetnimi, glasbenimi in fol
klornimi programi z udeležbo poroč
nih parov iz občin Trstenik in Vrbo
vec na kmečkih ohcetih ob prazniku 
»Piva in cvetja«, ki ga prireja vsako 
leto naša občina. Po sprejetem pro
gramu se sodelovanje vzpostavlja 
tudi v fizkultum em  tekmovanju na 
področju nogometa, rokometa in de
lovanju strelskih družin.

Zaradi izmenjave izkušenj s pod
ročja družbenopolitičnega, vzgojne
ga in izobraževalnega življenja ter 
dela komun s področja občinske u- 
prave, zdravstva in socialnega var
stva so bila dogovorjena strokovna 
posvetovanja. Tesnejša sodelovanja 
so v program u predvidena tudi med 
nekaterimi krajevnimi skupnostmi 
teh občin, med šolami in delovnimi 
organizacijami ter zadrugami. Pred

U V O D N A  B E S E D A  K L I S T I N I  O 
P O B R A T I M S T V U

Stoletja je živela v naših prednikih.
Stoletja so jo uničevali, a uničili je niso.
S preganjanjem se je hranila, udarci tujcev so jo krepili.
Iz roda v rod je prehajala, napolnjevala je srca, prepletala misli.
Iz plamenčka je zagorel plamen in iz plamena je vzbuhtel kres 
revolucije. V njem je v dolgo zatajevanem srdu zgorelo vse, kar 
ji je nasprotovalo in kljubovalo.
Tedaj je kot ptič Feniks planila na dan, zaobjela vse, se širila in 
rastla, postala je stvarnost, vrisk in smeh, radost in veselje.
Bila je to želja po svobodi: zanjo so umirali tisoči in tisoči;
bila je to želja po bratstvu; zanjo so se žrtvovali naši najboljši 
sinovi;
bila je to želja po trdni skupnosti naših narodov: postala je naš 
današnji vsakdan.
Ta postaja vedno lepši in boljši, ta je vedno bolj naš, nas vseh.
V mozaik te naše lepote smo danes vložili nov kamenček, enega 
izmed mnogih, ki ga že krasijo in ga še bodo.
OBČANI OBČINE LAŠKO 
OBČANOM OBČINE TRSTENIK

videna je tudi izmenjava pri leto
vanju šolskih otrok v času poletnih 
počitnic.

Program obvezuje vse tri občine, 
da na svojih svečanih sejah ob le
tošnjih občinskih praznikih sprej
mejo akt o pobratim stvu z drugima 
dvema občinama. Občina Vrbovec 
je takšen ak t sprejela 8. m aja letos 
in ga naši občini izročila na svečani 
seji, ko je slavila svoj občinski praz
nik.

Svečani seji naše občinske skup
ščine, ki je  bila na dan občinskega 
praznika — 2. ju lija  —, je prisostvo
vala 6-članska delegacija iz Trsteni
ka in 7-članska delegacija občine 
Vrbovec. Naša občinska skupščina 
je na tej seji najprej sprejela odlok 
o bratskem  in prijateljskem  sodelo
vanju z drugimi občinami, nato pa 
je predsednik občine Laško Miha 
PROSEN po pozdravnih besedah iz
ročil listino o sklenitvi pobratim 
stva predsedniku občine Trstenik 
tovarišu Petru STANČIĆU ter pod
predsedniku občine Vrbovec tovari
šu Franju DANČEVIĆU. Za tem sta 
zboru spregovorila predstavnika o- 
beh občin in ob pobratenju izročila 
spominska darila.

Listina o pobratim stvu obsega 
štiri strani. Na prvi je natisnjena 
uvodna beseda, na tre tji pa besedilo 
listine o sklenitvi pobratimstva. Li
stina je  vlepljena v črno usnjeno 
mapo, prešita z rdečo vrvico ter za
pečatena z občinskim pečatnikom.

Delegaciji iz obeh občin sta ostali 
med nami še dva dni. V teh dneh 
sta obiskali nekatere delovne orga
nizacije v naši občini, se z njimi 
razgovarjali o pogojih poslovanja 
ter možnostih sodelovanja, prisost
vovali sta odkritju  spominskega o- 
beležja padlemu komandantu 2. ba
taljona 3. VDV brigade FRANCU 
GORJANCU-BOBEKU v Brezi, zad
nji dan praznovanja za dan borca 
pa sta  se udeležili tudi zaključnega 
in najbolj veličastnega dela praz
novanja občinskega praznika v par
tizanskem Jurkloštru.

Program o medsebojnem sodelo
vanju se torej uresničuje in že do
biva konkretne oblike. Neposredni 
stiki z nekaterim i našimi delovnimi 
organizacijami, stiki z občani, ki so 
bili vzpostavljeni ob dosedanjih sre
čanjih, razstava domače obrti iz Tr
stenika, nastop folklorne skupine iz 
Trstenika in ne nazadnje sklenitev 
zakonske zveze poročnega para iz 
Trstenika na naši kmečki ohceti za 
praznik »Piva in cvetja« so novi zna
nilci, da se bo poglobljeno sodelo
vanje razvijalo odslej na vseh mož
nih področjih in  se tako z zbliževa
njem  prebivalcev teh občin krepila 
bratstvo in enotnost naših narodov.



LETOŠNJE SVEČANOSTI
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Čeprav je  težišče letošnjega praz
novanja občinskega praznika in dne
va borca ob 30. obletnici vstaje slo
venskega ljudstva bilo v partizan
skem Jurkloštru, pa bi vendar ne 
mogli trditi, da ni bilo prazničnega 
vzdušja in razpoloženja v samem 
Laškem. Že same priprave na praz
novanje so dale slutiti, da organiza
torji pripravljajo proslavo večjega 
obsega. To je  pričal tudi spored pri
reditev, ki je-bil nadvse pester in se 
je strnjeno odvijal od torka, 29. ju
nija  pa vse do nedelje 4. julija, ko 
je dosegel svoj vrh.

Že prvi dan je bil namenjen Ju r
kloštru. Ta dan je predsednik občin
ske skupščine Miha PROSEN, ki je 
bil pobudnik velike akcije za pomoč 
partizanskem u Jurkloštru, izročil 
občanom Jurkloštra nanovo ureje
no zobozdravstveno ambulanto, 
knjižnico, asfaltno cestišče skozi na
selje in telefon, ki je povezal Polano 
z Jurkloštrom. Ob tej priliki je bila 
v Jurkloštru odprta tudi razstava 
»FRANKOLOVSKI ZLOČIN«. Po o- 
gledu vseh teh novih pridobitev ob 
navzočnosti krajevnih in občinskih 
predstavnikov družbenopolitičnih 
organizacij, povabljenih gostov in 
občanov, je bil sprejem predstavni
kov delovnih organizacij, ki so se 
vključile v program  za pomoč Jur
kloštru ter prispevale izdatna sred
stva za njegovo ureditev.

V pozdravnem govoru je predsed
nik občinske skupščine poudaril, 
»da je prav, ko smo se odločili, da 
praznujemo letošnje jubileje v Jur
kloštru, ker so bili ti kraji v času 
naše narodnoosvobodilne borbe in

PIONIRJI NA SVEČANI SEJI POZDRAVLJAJO GOSTE IZ POBRATIMSKIH OBČIN 
VRBOVCA IN TRSTENIKA

Za to delo so prispevali:
S-din

— Trgovsko podjetje Radeče 600.000
— Konfekcija »KORA«

Radeče 1,000.000
— »VOLNA« Laško . 2,000.000
— Komunalno podjetje

Laško 2,000.000
— »SAVINJA« Laško 250.000
— Gostinsko podjetje

Radeče 160.000
— Skupščina občine

Laško 3,000.000
— Vodna skupnost Savinja 

Celje kot redno
vzdrževanje 4,000.000

Naslednja po vrednosti na j več j a 
realizirana naloga je bila obnova 
streh in fasad stanovanjskih hiš v 
družbeni lastnini. Stanovanjsko pod
jetje je iz sredstev sklada za tekoče 
vzdrževanje uredilo fasade na vseh 
hišah, s katerimi upravlja v tem kra
ju. Poleg tega se je Stanovanjsko 
podjetje obvezalo, da bo kot svoj

NA SVEČANI SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE MED GOVOROM PREDSEDNIKA OB
ČINE MIHE PROSENA

ljudske revolucije varno zatočišče 
narodnoosvobodilnemu gibanju, pre
bivalstvo pa močan in aktiven čini
telj v tej borbi.«

Prav to, da sta Jurklošter in nje
gova okolica doslej močno zaostaja
la za razvojem drugih krajev v ob
čini, je rodilo pobudo za izdatnejšo 
pomoč Jurkloštru. Program za to 
pomoč je bil dosežen. Kljub tem u je 
bil v celoti realiziran, ker so naše

delovne organizacije pokazale veliko 
pripravljenost in razumevanje za to 
akcijo.

»Čutim dolžnost povedati«, je re
kel predsednik, »koliko sredstev in 
za katere namene so prispevale de
lovne organizacije.

Za ureditev ceste, kanalizacije in 
parkirišča je prispevala Pivovarna 
Laško 8 milijonov starih dinarjev, 
ostalih 5 milijonov pa Cestno pod
jetje Celje.

Za financiranje regulacije smo bili 
prisiljeni združiti prispevke.



ZA OBČINSKI PRAZNIK
prispevek Jurkloštru izdelalo potre
ben program urbanistične ureditve 
brezplačno. Predvidevamo, da bodo 
stroški tega programa znašali okoli 
milijon starih dinarjev. Razen tega 
je to podjetje uredilo tudi prostor, 
v katerem bo nameščena krajevna 
knjižnica. Opremo za to knjižnico je 
oskrbelo Mizarsko podjetje »BOR« 
Laško v vrednosti milijon starih di
narjev, dočim je Kulturna skupnost 
Laško nabavila knjig za 500.000 sta
rih dinarjev.

Za sanacijo ruševin pri šoli, ki pa 
žal še ni v celoti izvršena, so prispe
vala podjetja »PETA« in »OBNOVA« 
iz Radeč, vsako po 500.000 starih di
narjev.

Za razna popravila šol, ki naj bi se 
izvršila takoj po prireditvi, so pri
spevali: Tovarna lesne galanterije 
Rimske Toplice za popravilo šole v 
Jurkloštru 2,000.000 in Kmetijska 
zadruga Laško za manjša popravila 
na šoli Henina 1,500.000 starih dinar
jev.

Pri ureditvi prostora za zobozdrav
stveno ambulanto je sodelovalo 
Gozdno gospodarstvo Celje, celotno 
opremo za ambulanto v vrednosti
2.000. 000 S-din pa je prispevala ob
činska skupščina, ker je Papirnica 
Radeče odklonila svoj prispevek za
radi finančnih težav.

Glede vrednosti del pri napeljavi 
telefona s Polane do Jurkloštra bi 
skoraj bilo težko dati vrednostne 
podatke. Lahko bi rekel le to, da so 
občani prispevali okrog 60 drogov, 
ostalih 60 pa obrat Laško Gozdnega 
gospodarstva Celje. Poleg tega so 
občani Polane izvršili prostovoljno 
skoraj vsa potrebna fizična dela pri 
izkopu in zasipu jam, razvozu in po
stavljanju drogov ter čiščenju trase. 
Pri vsem tem so pomagali tudi de
lavci Gozdnega gospodarstva Celje.

Strokovna dela je opravilo podjet
je PTT Celje, sredstva za plačilo teh 
del in nabavo materialov v vredno
sti 4,000.000 S-din pa je prispeval 
Rudnik Laško. Tudi obrati »ELKOV« 
in Elektroprenos Laško so v tej ak
ciji sodelovali s svojim prispevkom
1.000. 000 S-din.«

Na koncu svojega izvajanja je 
predsednik občinske skupščine dejal: 
»Vrednost vseh opravljenih del bo 
predvidoma znašala 40 milijonov S- 
din. To ni ogromen znesek, vendar 
le dokazuje, da se z združenimi moč
mi in pravilnim razumevanjem da 
marsikaj doseči.«

Tudi v naslednjih dneh so se v 
Jurkloštru zvrstile številne kultur
no zabavne prireditve, športna tek
movanja, utaboritev mladinskih od
redov in igre ob tabornem  ognju. V 
Laškem je bila letos na dan občin

skega prazn ika — 2. ju lija  — le slav
nostna  se ja občinske skupščine in 
vodstev družbenopolitičnih  organi
zacij. Na tej seji s ta  oba zbora po
slušala slavnostni govor predsedni
ka občine. Seji s ta  prisostvovali de
legacija občine Vrbovec iz sociali
stične republike H rvatske in občine 
T rsten ik  iz socialistične republike 
Srbije, s k aterim a je  n aša  občina 
sklenila pobratim stvo. S eja je  bila 
zaključena s podelitvijo nagrad  ob
čine Laško — 2. ju lij za leto 1971 
predlaganim  nagrajencem .

Praznik ru d arjev  so ru d a r ji Rud
n ika Laško p rav  tako  proslavili m ed 
občani Ju rk loštra .

Višek p raznovanja in slav ja p a  je 
Ju rk lo šte r doživel v nedeljo  n a  dan 
borca, ko je  bil zbor in sp rejem  bo r
cev K ozjanskega odreda, 2. b a ta ljo 
na 3. VDV brigade in  aktivistov Koz
janskega. P red  začetkom  m im ohoda 
so bile vaje enot te rito ria lne  obram 
be, ki so izvedle napad  in  obram bo 
Ju rk loštra .

(Nadaljevanje na 6. strani)

( 1, f'- £00'f)
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L etošn je  svečan osti za ob čin sk i praznik
(Nadaljevanje s 5. strani)

Z mimohodom pripadnikov Koz
janskega odreda, 2. bataljona 3. 
VDV brigade, aktivistov Kozjanske
ga ter enot teritorialne obrambe je 
predsednik občinske skupščine Mi
ha PROSEN s pozdravom vsem u- 
deležencem in gostom začel zbor, na
to pa sta zbrani množici spregovo
rila podpredsednik Skupščine SR 
Slovenije M arjan OROŽEN in bivši 
komandant Kozjanskega odreda 
M arjan JERIN. Z nastopom pevskih 
zborov in recitacijami je  bilo zboro
vanje zaključeno, potem pa se je 
na vseh zabaviščih ob igranju godb 
razvila zabava.

Lep in sončen nedeljski dan je da
jal temu slavju in srečanju nekda
njih  borcev v partizanskem Jurklo
štru  še posebno veličastnost. Od so
borcev iz narodnoosvobodilne bor
be smo se poslavljali z nepozabnimi 
vtisi in doživetji, ki so bili tudi za 
Jurklošter in njihove občane edinst
veni in morda za marsikoga med nji
mi prvič resnično občuteno doživeti.

Tudi to je uspelo
Delavci delovne skupnosti občin

ske uprave občine Laško smo se na 
pobudo predsednika občine MIHE 
PROSENA odločili za udarnišjko de
lo y Jurkloštru, da bi tudi mi prispe
vali svoj skromni delež in pomagali 
tam ošnjim  prebivalcem pri pripra
vah za občinski praznik. Udarniške
ga dela se je 22. jun ija  udeležilo 24 
članov našega delovnega kolektiva. 
Udarniško delo sicer res ni več »v 
modi« in ga nekateri morda sm atra
jo  za preživelo, toda, če gre za vza
jem no pomoč in solidarnost, je ko
ristno in potrebno še vedno!

Vreme zjutraj, ko smo se odprav
ljali, ni kazalo posebno prijaznega 
obraza, več dobre volje in želje po 
uspehu akcije pa so pokazali pri sa
mem delu udeleženci te akcije. Ško
da le, da akcija ni bila pripravljena 
in izvedena v širšem obsegu, ob so
delovanju še drugih delovnih ko
lektivov in ob tesnejšem sodelova
nju z domačimi, saj je  v Jurkloštru 
tak rat ostalo še mnogo neopravlje
nega dela.

Naša dobra volja in vzgled, žal, 
n ista pritegnila ta  dan k sodelova
n ju  tudi domačinov, čeprav je  bilo 
»v centru« tiste dni vse razgibano. 
Delavci Vodne skupnosti Celje so re
gulirali potok, buldožer Cestnega 
podjetja  Celje je  urejal in priprav
ljal cestišče za asfalt, fasade hiš so 
bile že obnovljene, prenekateri grm 
kopriv pa je pričal, da so ljudje 
kljub tem u le še zagrenjeni v tem 
razmeroma opuščenem delu naše 
občine. Verjetno so z dokaj mešani
mi občutki mimoidoči domačini o

pazovali zavzetost prisotnih pri oči
ščevalni akciji. Vseeno pa je ta  de
lovna akcija v ljudeh obudila spomin 
na čase, ko je bil idealizem še glo
boko zasidran v vsem našem povoj
nem življenju pri obnavljanju do
movine, ki pa tudi danes potrebuje 
dela voljnih rok in veliko mero pri
pravljenosti za skupne akcije.

Zadovoljni ob zavesti, da smo tudi 
delavci občinske uprave prispevali 
svoj delež pri urejevanju zunanjega 
izgleda Jur kloštra za bližajoči se ob
činski praznik, smo se vrnili domov 
z željo, da bi naj take akcije delov
nih kolektivov spet postale stalna 
oblika pomoči na relaciji: MESTO 
—VAS.

POROČILO KOMISIJE
O IZIDU RAZPISA ZA PODELITEV

»NAGRADA OBČINE LAŠKO — 2. JULIJ« IN PREDLOG 
NAGRAJENCEV ZA LETO 1971

Komisija za podelitev »Nagrada občine Laško — 2. julij« je 
že februarja letos razpisala dve nagradi za delovne in druge orga
nizacije ter tri nagrade za posameznike. Ta razpis je komisija 
objavila v občinskem glasilu »Naše delo« ter razglasila na oglasnih 
deskah na sedežu občinske uprave v Laškem in na sedežih vseh 
krajevnih uradov v občini. Poleg tega je razpis posredovala vsem 
krajevnim skupnostim, vsem občinskim družbenopolitičnim orga
nizacijam, vsem osnovnim šolam, občinski gasilski zvezi, občinski 
zvezi kultumoprosvetnih organizacij, občinski zvezi za telesno 
kulturo in še nekaterim drugim organizacijam ter posameznikom. 
Na ta način je bilo 23 naslovnikov, preko njih pa še več drugih, 
direktno pozvanih, da do 15. maja letos predlagajo kandidate za 
nagrado občine Laško.

Komisija meni, da je bil poziv za predlaganje kandidatov 
dostopen široki javnosti v naši občini.

Na razpis se je odzvalo 8 predlagateljev, ki so za nagrado 
predlagali 5 organizacij oziroma društev ter 3 posameznike.

Če je že bil izbor za podelitev nagrade posameznikom neko
liko lažji, ker je bilo pač samo toliko kandidatov, kolikor je 
nagrad, pa je bil izbor m«d predlaganimi organizacijami in dru
štvi precej težji. Težji zato, ker je komisija ugotovila, da vsi 
predlagani bolj ali manj izpolnjujejo pogoje za podelitev na
grade. V odloku je namreč nedvoumno rečeno, da se nagrade 
občine Laško podeljujejo tistim delovnim in drugim organizacijam 
ter posameznikom, ki so dosegli s svojim delom vidnejše rezul
tate na področju kakršnekoli družbenokoristne dejavnosti, ki pri
speva k razvoju in napredku občine. Ker so torej vse predlagane 
organizacije in društva, vsaka na svojem področju, izpolnjevale 
ta pogoj, se je morala komisija odločiti še za nekatere dodatne 
kriterije. Ti kriteriji so bili: dolgoletno delovanje in množičnost, 
poleg tega pa še aktivnost zlasti na področju razvijanja in utrje
vanja krajevne samouprave, ki dobiva prav v tem času še posebej 
na svojem družbenem pomenu.

Na podlagi rezultatov razpisa in omenjenih kriterijev, je ko
misija na seji 1. junija letos sklenila predlagati Skupščini občine 
Laško, da podeli nagrade naslednjim:

1. Med organizacijami in društvi:
prvo nagrado — GODBI NA PIHALA OBČINSKEGA SINDIKAL

NEGA SVETA LAŠKO in
drugo nagrado — KRAJEVNI SKUPNOSTI VRHOVO.

2. Med posamezniki:
prvo nagrado — Jožetu KAJTNI iz Šm arjete 24/b, Rimske Toplice; 
drugo nagrado — Ivanu ČERINU iz Laškega 210 in 
tre tjo  nagrado — Ivanu TOMANU iz Debrega 40, Laško.

Laško, dne 1. jun ija  1971 KOMISIJA

Skupščina občine Laško je ta  predlog komisije na svoji sve
čani seji dne 2. ju lija 1971 v celoti osvojila in potrdila.

Predsednik občinske skupščine MIHA PROSEN je  nato vsa
kemu nagrajencu posebej izročil nagrado, listino o tem, m u če
stital za dosežene uspehe in zaželel, da bi tako uspešno in tvorno 
deloval na področju družbene dejavnosti še dolgo vrsto let.

Vsem nagrajencem iskreno čestita tudi uredništvo »NAŠE 
DELO«!



JOŽE KAJTNA

PRAVICE IN DOLŽNOSTI OBČANOV V UPRAVNEM POSTOPKU
ŠESTO NADALJEVANJE

Priča je lahko odvezana dolžnosti 
pričanja tudi o posameznih drugih 
dejstvih, če navede za to teh tne raz
loge. Ce je treba, m ora te  razloge 
verjetno izkazati.

Zaradi nevarnosti, da bi imela ka
ko premoženjsko škodo, priča ne sme 
odreči pričanja o pravnih  opravilih, 
p ri katerih  je  bila navzoča kot p ri
ča, pisar ali posredovalec, o dejanjih, 
ki jih  je v zvezi s spornim  razm er
jem  opravila kot p ravni prednik ali 
zastopnik katere od strank  te r o 
vsakem dejanju, ki ga je  po posebnih 
predpisih dolžna naznaniti ali dati 
o n jem  izjavo.

Če priča, ki je  bila v redu povab
ljena, ne pride in  svojega izostanka 
ne opraviči, ali če se brez dovoljenja 
ali opravičenega razloga odstrani s 
kraja, k jer bi m orala biti zaslišana, 
sme organ, ki vodi postopek, odre
diti, da se s silo privede in da trp i 
s tem  zvezane stroške, sme pa jo 
tudi kaznovati v denarju  do 50 d i
narjev.

Če priča pride, pa brez opraviče
nega razloga noče pričati, čeprav je 
bila opozorjena na posledice odklo
nitve, se jo lahko kaznuje v denarju  
do 50 dinarjev, če pa niti po tem  
noče pričati, se jo lahko kaznuje do 
100 dinarjev. U radna oseba lahko 
tudi odloči, da m ora priča povrniti 
stroške, ki so nastali zato, ker priča 
ni p rišla  ali ker ni hotela pričati. 
Zoper sklep o teh stroških je dovolje
na posebna pritožba.

Izjava stranke
Če za ugotovitev nekega dejstva ni 

neposrednega dokaza ali ga ni mo
goče ugotoviti na podlagi drugih do
kazil, se sme vzeti kot dokazilo za 
ugotovitev takega dejstva tudi ustna 
izjava stranke. Izjava stranke se sme

vzeti kot dokazilo tudi v m anj po
m em bnih stvareh, če naj bi se neko 
dejstvo sicer dokazovalo z zasliše
vanjem  priče, ki živi v kraju, odda
ljenem  od sedeža organa, ali če bi 
bilo sicer zaradi iskanja drugih do
kazov oteženo uveljavljanje pravic 
stranke.

Verodostojnost izjave stranke se 
presoja po načelu proste presoje do
kazov. Kazensko odgovornost krive 
izpovedi stranke v upravnem  postop
ku določa 283. člen kazenskega za
konika. Po tej določbi se kaznuje z 
zaporom priča, izvedenec, p revaja
lec ali tolmač, ki po krivem  izpove. 
Enako se kaznuje stranka, ki je  pri 
dokazovanju z zasliševanjem strank 
v upravnem  postopku po krivem  iz
povedala in je organ na to izpoved 
oprl svojo odločbo v tem  postopku.

PRITOŽBA
Zoper odločbo izdano na prvi stop

nji, ima stranka pravico do pritožbe. 
V našem upravnem postopku velja 
načelo dvostopnosti, zato zoper od
ločbo drugostopnega organa pritož
ba ni mogoča. Nezadovoljna stranka 
lahko sproži le upravni spor, kolikor 
ta ni izključen.

Pritožbo se vloži v roku 15 dni, 
če ni z zakonom drugače določeno. 
Pritožbeni rok se šteje od dneva vro
čitve odločbe. Če se izda ustna odloč
ba, začne rok za pritožbo teči z vro
čitvijo pismene odločbe. V rok za 
pritožbo se ne šteje dan, ko je odloč
ba vročena stranki. V posameznih 
predpisih so lahko določeni krajši 
roki, npr. rok za pritožbo po 29. čle
nu temeljnega zakona o sanitarni 
inšpekciji znaša 8 dni.

Dokler teče rok za pritožbo, se od
ločba ne more izvršiti. Če je pritožba 
po predpisih vložena, se odločba ne 
more izvršiti vse dotlej, dokler se 
odločba o pritožbi ne vroči stranki.

Izjemoma se lahko izvrši odločba, 
zoper katero pritožbeni rok še teče, 
in odločba, zoper katero je vložena 
pritožba, če zakon tako določa, če 
gre za nujne ukrepe ali če bi zaradi 
odložitve izvršbe nastala za kakšno 
stranko nepopravljiva škoda.

V pritožbi m ora biti navedena od
ločba, ki se izpodbija, in pri tem  
označen organ, ki jo  je izdal, ter nje
na številka in datum. Glede vsebine 
pritožbe zadošča, da pritožnik v njej 
razloži, v katerem  pogledu z njo ni 
zadovoljen in ni potrebno, da bi pri
tožbo posebej utemeljeval. V pritož
bi lahko navaja pritožnik nova dej
stva in nove dokaze, vendar mora 
obrazložiti, zakaj jih ni navedel v 
postopku na prvi stopnji. Če so v pri
tožbi navedena nova dejstva in novi 
dokazi in je v postopku udeleženih 
dvoje ali več strank z nasprotnimi 
interesi, je  treba priložiti pritožbi 
še toliko prepisov, kolikor je takih 
strank. V takem prim eru pošlje or
gan vsaki taki stranki prepis pritož
be in ji pusti rok, da se izjavi o 
novih dejstvih in dokazih. Ta rok ne 
sme biti krajši kot osem in ne daljši 
kot petnajst dni.

Pritožba se izroči naravnost ali pa 
po pošti pošlje organu, ki je izdal 
odločbo na prvi stopnji, ali pa orga
nu druge stopnje.

Odločba o pritožbi m ora biti izda
na in izročena stranki, brž ko je mo
goče, najpozneje pa v dveh mesecih 
od dneva, ko je  bila pritožba izro
čena, če ni s posebnim predpisom 
določen krajši rok.
(NADALJEVANJE PRIHODNJIČ)

SLOVESNA PODELITEV 
BRALNIH ZNAČK

Tudi letos, kakor lansko le
to, si je Osnovna šola Antona 
Aškerca iz Rimskih Toplic 
pred zaključkom šolskega leta 
izbrala »Aškerčevino« za slav
nostno .podelitev. bralnih značk 
za leto 1971.

V soboto, 5. junija  1971, so 
namreč ha "svečan način s pri
pravljenim kulturnim  spore
dom podelili značke najbolj
šim bralcem — učencem z 
vseh centralnih in podružnič
nih šol: Osnovne šole Marijana 
Nemca iz Radeč, Osnovne šole 
Primoža Trubarja iz Laškega 
in seveda tudi Osnovne šole 
Antona Aškerca iz Rimskih To
plic.

S svečanostjo prav n a  Ašker
čevem domu na Senožetih pri 
Rimskih Toplicah se je mladi
na na dostojen način poklonila 
spominu velikega slovenskega 
pesnika balad in romanc.NA BREZI PRI LAŠKEM SO ZA OBČINSKI PRAZNIK ODKRILI SPOMINSKO OBE

LEŽJE PADLEMU KOMANDANTU 2. BATALJONA 3. VBV BRIGADE FRANCU  
- . GORJANCU-BOBEKU



OB 100. OBLETNICI

IZŠLA JE K N J IG A  0  LAŠKI GODBI
Redko se dogaja, da izide knjiga o na

šem  m estu. Tak redek dogodek se je do
godil prejšnji m esec, ko je izšla knjiga 
z naslovom  NAD STO LET TRADICIJE 
GODB NA PIHALA V LAŠKEM. Zbral 
in uredil Edo Jelovšek, izdala godba na

STO LET GLASBE 
V LAŠKEM

pihala v  Laškem 1971, tiskalo CP Mari
borski tisk. Knjiga nam na 60 straneh  
prinaša zelo pisano vsebino. Izdana je 
bila sicer ob jubileju  godbe na pihala, 
obravnava pa vso zgodovino instrum en
talne glasbe v  Laškem  (kakor se tudi 
glasi naslov na platnicah) in še več.

V uvodni besedi piše avtor: »V tej spo
m inski knjižici sem  zbral in otel pozabi 
kar največ zgodovinskih utrinkov glasbe 
našega kraja iz davne [preteklostri do 
danes. Delo mi je zadalo mnogo truda, 
ker je Bilo mnogo dragocenih virov uni
čenih  v  dveh vojnih ntetežih, vendar 
sem  z dobro voljo v  glavnem  le uspel. 
Naj bo ta knjižica posvečena starim  god
benikom  kot trajen spom enik, novim  ro
dovom  pa v  spodbudo, da bi še ohra
njali m ilino glasbe.« Uvodni besedi sledi 
pozdrav Skupščine občine Laško, nato 
pa v poglavju z istim  naslovom  kot vsa 
knjiga sledim o razvoju laške godbe od 
prvega dirigenta Franca K lepeja preko 
Jos. W indischa in Franca Ropreta do da
našnjih dni. Za tem so poglavja Spomini 
o nastopih laških godb skozi stoletje, 
K apelniki laških pihalnih godb od leta  
1862 do danes (seznam in slike), Spom in
ski seznam godbenikov tretje laške god
be od leta 1924 do danes. K m ečka godba 
na pihala na Svetini, Šaljive dogodiv
ščine godbe pod kapelnikom  Josipom  
W indischem. Vsa ta poglavja obravna
vajo godbo na pihala. N aslednje poglav
je Glasba v  laškem  območju skozi sto
letja pa prinaša številne podatke o glas
benem  udejstvovanju v  Laškem  in oko
lici. Avtor je zbral podatke o prvih po
javih  glasbenega udejstvovanja v na
šem okolišu, k i jih  je strnil v zanim ivi 
Razpredelnici zvonov in  orgel, ki vse
buje podatke za 19 cerkva v okolišu. Na
to obravnava avtor v  tem  poglavju vse 
različne načine udejstvovanja v  instru
m entalni glasbi, le čiste vokalne glasbe 
(petja) ne om enja. Med osebam i, k i so 
delovale na glasbenem  področju, navaja 
avtor m ed drugim i tudi kratke živ ljenje-

piše organistov Franca Drolca in Vilka 
Kuntara, skladatelja Radovana Gobca in 
glasbene pedagoginje Manice M alenško- 
ve. Med pojavi glasbenega udejstvovanja  
ni avtor pozabil navesti tudi kdo in kdaj 
so dobili v  Laškem  prve radioaparate in 
prvi televizor v okolišu. Poglavje zaklju
čujejo izčrpni podatki o številn ih  in 
strum entalnih ansam blih, ki so v po
vojni dobi igrali v  Laškem. Zadnje po
glavje v  knjigi nosi naslov Laško kot 
mesto zanim ivosti, lepot in vrednot. V 
tem poglavju je  avtor zbral kratke zgo
dovinske podatke o Laškem  in  bližnji 
okolici, o um etnostnih  in  kulturnih spo
m enikih, o razvoju obrti in industrije, 
o znam enitih možeh, o turizmu in zdra
vilišču s kratkim  krajepisom  m esta in 
bližnje okolice. To zadnje poglavje si
cer po naslovu ne spada v  knjigo, je pa 
prav, da je  priključeno, ker že dolgo 
pogrešamo tak krajepis.

Malo slišim o o zgodovini našega m esta, 
zato smo lahko veseli, da smo dobili v 
roke knjigo, k i nam odkriva razvoj glas
benega udejstvovanja pri nas. Poleg be
sedila  im ajo posebno vrednost slike, ki 
jih  je  v  knjigi kar na 33 straneh, kar je 
treba še posebej pohvaliti. Ilustracije ze
lo poživijo besedilo, obenem  pa se bodo 
na ta način ohranile kot dokumentarno 
gradivo. Marsikdo bo na fotografijah  
spoznal sorodnike in znance iz bližnje 
in daljnje preteklosti. Ob izidu knjige  
lahko čestitam o avtorju k njegovem u de
lu kakor tudi laški godbi, da je izdala to 
publikacijo!

Avtor knjige je Edo Jelovšek, ki že 
več desetletij živi v  Laškem. Sedaj je 
upokojenec, do upokojitve pa je  bil u- 
službenec Elektro Celje. Avtor ni poklic
ni zgodovinar, ampak ljubitelj (amater) 
v pravem  pom enu besede. Z veliko lju 
beznijo že dolgo časa zbira zgodovinsko  
gradivo o našem  m estu. Radi mu ver
jamem o, da mu je delo zadalo mnogo 
truda, kakor piše v  uvodu, saj je skoraj 
za vsak stavek moral iskati podatke po 
literaturi ali povpraševati pri starejših  
občanih. Zbrane podatke je strnil v  ce-

Kar se gradnje tiče, lani n i bilo bi
stvenih  sprem em b. Se vedno je zgraje
nih prem alo stanovanj. D va bloka, ki se 
gradita v  Radečah in Laškem, bosta 
predvidom a končana v  jesen i. Blok, ki je  
bil zgrajen lani, pa ima 12 stanovanj s 
skupno kvadraturo 792 m 1 in  265 m* po
slovnih prostorov.

Zgrajen je  b il tudi vrtec za 50 otrok 
in  am bulanta, oboje v  Radečah. V Rade
čah so začeli adaptirati tudi staro m le
karno za potrebe K em ične tovarne iz 
Hrastnika in staro cunjarno, kjer bo 
KORA lahko zaposlila zaenkrat 40 žensk, 
pozneje pa še več.

N ajveč stanovanj se gradi še vedno in 
dividualno. Ce potegnem o m ejo pri Zi
danem m ostu, je  b ilo na laškem  koncu  
izdanih 59 lokacij, na radeškem  pa 28. 
To je  tudi povsem  razum ljivo, saj je  ra- 
deško obm očje precej m anjše. Se vedno  
ni nobenih novih  gradenj v  Jurkloštru  
in  v  Brezah, za d n je  lokacije v  sm eri 
Brez so Bile fzdane za Lahomno, v  sm eri 
Jurklošter pa za M išji dol in to ena.

Uporabnih dovoljenj je  bilo izdano na 
laškem  koncu 31, na radeškem  pa 24. 
Zanim ivo je, da je  uporabnih dovoljenj 
veliko m anj, kot pa dovoljenj za gradnjo.

loto z nekoliko pesniškim i uvodi. Skoda, 
da je v  knjigi nekaj tiskovnih napak, 
ki kvarijo sm isel. Zadnjemu poglavju, 
ki obravnava zgodovino in krajepis La
škega ter okolice, se pozna, da je pisano 
v naglici, zato je  v fčm  poglavju nekaj 
napak. N adžupnijska cerkev v  Laškem  
je t i la  po zadnjih raziskavah zidana o- 
krog leta 1230 in  ne »v 12. ali 13. stol.«, 
kot to povzem a avtor po starejših dom 
nevah (str. 50). Laško je zastavil celjskim  
grofom vojvoda Leopold III. in ne cesar 
tega im ena. Ko so celjsk i grofje izumrli, 
je Laško spet postalo posest deželnih  
knezov, lastnino so pa tako ves čas obdr
žali, čeprav piše avtor, da je Laško »spet 
postalo last deželnih gospodov« (str. 51). 
Na isti strani sodi stavek »Kot trg se La
ško prvič om enja leta  1227« v  oklepaj, si
cer izgubimo stik  z vojvodo Leopoldom  
VI., na katerega se nanašata prejšnji in  
naslednji stavek . Pri navajanju znam eni
tih rojakov na str. 53 označba dr. Slanca  
kot pisatelja ni prim erna, bolje bi ga 
označili kot publicista in politika, A n
tona Tanca pa bolje kot pisatelja in ne 
kot pesnika. Na Senožetih  pri Rimskih  
Toplicah je domača hiša pesnika A šker
ca in ne rojstna hiša, kot piše avtor 
(rojstna hiša ne stoji več}, na Šm ihelu  
je romarska cerkev in ne romanska, za 
kar jo je naredil tiskarski škrat (oboje 
na str. 57). Tudi pri m arijagraški cerkvi 
se je poigral tiskarski škrat: dokončana 
je bila 1526 in ne 1529, kot piše v  knjigi; 
freske v  tej cerkvi pa v  celoti niso »pri
mer najstarejše čiste renesanse«, kot to 
trdi avtor (str. 58), ker so še pom ešane 
z gotskim i prvinam i.

Knjigo, k i jo im a v  prodaji Turist biro 
Turističnega društva Laško, bodo občani 
radi kupovali, saj njena cena (5 din) ni 
pretirana. V njej bodo bralci našli m no
go zanim ivosti iz zgodovine glasbe v  na
šem  m estu in  okolici. Od avtorja, ki je 
po tolik ih  letih  zbiranja gradiva sedaj 
doživel prvo knjižno izdajo, pa pričaku
jemo, da nam  bo v bodočnosti iz svo 
jega bogatega zgodovinskega gradiva še 
kaj objavil. M. R.

Kar se adaptacij tiče, krepko vodi Laško 
z Rim skimi Toplicam i. Za to področje  
so bila izdana 103 adaptacijska dovolje
nja, v  Radečah z okolico jih  je bilo 31, 
v  Jurkloštru in Brezah pa skupno 53.

Vseh dovoljenj je bilo lani izdanih 599, 
kar je za 120 več kot v  letu  1969. Vse 
kaže, da bo letos podobno stanje.

Na novo je  bila rekonstruirana cesta  
na Reko, k i bi m orala biti usposobljena  
za avtobusni prom et, pa še z osebnim  
avtom  ne prideš varno, predvsem  mimo  
šole. Vzrok za tako stanje je spet denar, 
ki ga ni, da bi popravili škarpe ob po
toku.

Pri Tovarni lesne galanterije v  Rim
skih Toplicah so začeli jesen i rekonstrui^ 
rati cesto, k i bo tek la  na lev i strani že
lezn ice. S lužila bo neoviranem u prom etu  
m imo čuvajnice ob železnici, ki jo zdaj 
prečka dvakrat.

V Laškem  je bil dokončan parkirni 
prostor za približno 40 osebnih avtom o
bilov, služil pa bo tudi tovornjakom , 
predvsem  pivovarniškim .

Sam opostrežna trgovina, k i so jo začeli 
graditi 1960. leta  v  Rim skih Toplicah, je 
bila lani končana in  uspešno postaje.

T 0  IN  0 N 0  IZ LANSK E G R A D B E N E



OD 1. JULIJA

NIŽJA STOPNJA OBČINSKEGA PRISPEVKA
IZ OSEBNEGA DOHODKA OD DELOVNEGA RAZMERJA

Počenši od 1. januarja  letos je 
davčna uprava uvedla enoten obra
zec mesečnega poročila za obračun 
prispevka od izplačanih osebnih do
hodkov delavcem, zaposlenih pri za
sebnikih. Takrat je s posebno okrož
nico tudi pojasnila, kako so dolžni 
zasebniki poročila sestavljati, kak
šne podatke naj v posamezne kolone 
vpisujejo, po kakšnih stopnjah obra
čunavajo prispevke in na katere ra
čune je treba odvajati obračunane 
prispevke. Že tedaj so bili zavezanci 
izrecno opozorjeni, da so v obračun
skih obrazcih vpisane stopnje pri-

1. za delavce v rednem delovnem 
razm erju — »redni«

2. za nadure »rednih«
3. za »popoldanske«
4. za »občasne«
5. za upokojence

Katera izplačila se sm atrajo kot 
izplačila »rednim«, za nadure »red
nih«, za »popoldanske«, »občasne« in 
za upokojence, je bilo pojasnjeno že 
z omenjeno okrožnico, katero je ta
krat prejel vsak zavezanec.

Na svojem zasedanju — 4. junija 
1971 — je občinska skupščina spre
jela Stabilizacij sko-akcijski program 
in v njem  predvidela, da se doseda
nja bruto stopnja prispevka iz oseb
nega dohodka od delovnega razmer-

D E JA V N O S T I
N a področju elektrogospodarstva je  b i

lo največ gradenj v  Radečah in to: trans
form atorska postaja pri »Obnovi«, dalj
novod čez Jelovo, rekonstrukcija razde
lilne trafopostaje v  Zidanem  m ostu in 
om režja v  Radečah, ter rekonstrukcija  
nizkonapetostnega om režja in transfor
m atorske postaje na Jelovem .

Elektro Celje jei, zgradilo daljnovod v  
Hudi jami, izdano je b ilo pa tudi dovo
ljen je  za daljnovod Rim ske Toplice — 
Gračnica in  transform atorsko postajo v  
Radobljah.

Vodovodov je  bilo lani zgrajenih pre
cej, niso pa registrirani. Popis, k i je v  
teku, pa lanskih gradenj ne zajem a. K o
m unalno podjetje Laško je zgradilo od
sek  vodovoda do Lahom nega.

Lani je bilo še nekaj manj ati več  po
m em bnih adaptacij, k ot je adaptacija  
doma na VPD v  Radečah in adaptacija  
trafike v  Laškem.

Lani so tudi pojenjale »črne« gradnje. 
Bilo je le nekaj »na črno« postavljenih  
garaž in  podobnih objektov, hiš pa le 
nekaj, pa še te so stale že več  le t in  so 
se lastn ik i iz različnih razlogov odločili, 
da si pridobijo potrebne dokum ente.

JANA MEJAČ

spevkov začasne — torej takšne, ka
kršne so bile takrat v veljavi — in
da bodo te stopnje pozneje spreme
njene, čim bodo dokončno znani vsi 
instrum enti za leto 1971.

Ker so med tem vse družbeno
politične skupnosti in druge samo
upravne skupnosti določile za letoš
nje leto stopnje svojih prispevkov, 
ki se obračunavajo od izplačanih 
osebnih dohodkov, so torej za izpla
čila v času od 1. do 31. januarja  1971 
in od 1. februarja do 30. jun ija  1971 
veljale naslednje stopnje:

17,18% 14,45 %
15,04 % 12,35 %
14,13% 11,90 %
13,23% 11,19%
14,69 % 12,06 %

ja  zniža od sedanjih 5 % na 4,5 %. 
Na tej podlagi je bil v Uradnem 
vestniku občine Laško, št. 5-31/71

— za upokojence

Vse te prispevke (vključno tudi 
prispevek po posebni republiški 
stopnji) odvajajo zavezanci z enim 
nakazilom po položnici na račun: 
507-846/2-019 ZBIRNI PREHODNI 
RAČUN DRUGIH PRISPEVKOV IN 
DAVKOV OBČANOV SKUPŠČINE 
OBČINE LAŠKO, s tem da na tre
tjem  delu položnice »OBVESTILO« 
na hrbtni strani razčlenijo, koliko 
od nakazanega zneska odpade na 
prispevek po posebni republiški 
stopnji in koliko po občinskih stop
njah.

Razen teh stopenj, ki so se spre
menile, je vse drugo iz prej navede
ne okrožnice ostalo še nadalje v ve
ljavi. Zato se zavezanci lahko posla
nih obrazcev za obračun poslužujejo 
še naprej, le da na njih  popravijo 
in pri obračunu upoštevajo nove 
stopnje, kakor so veljale, oziroma 
veljajo za posamezna obdobja.

Ker je večina zavezancev domala 
do m aja 1971 obračunavala prispe
vek po prvotnih višjih stopnjah, bo 
davčna uprava sama na podlagi po
datkov, ki so jih  zavezanci sporočili 
s svojimi mesečnimi obračuni, na
pravila pravilen obračun po zniža
nih stopnjah in jih po teh stopnjah 
tudi obremenila v davčnem knjigo
vodstvu. Zaradi prim erjave tega ob

računa, zlasti pa, da bi zavezanci 
od 12. jun ija  1971 objavljen odlok o 
spremembi odloka o prispevkih in 
davkih občanov občine Laško. Ta z 
veljavnostjo od 1. julija 1971 dalje 
uvaja na 4,5 % znižano stopnjo.

V zvezi s to spremembo bodo vsi, 
ki izplačujejo osebne dohodke delav
cem zaposlenim pri njih, od 1. ju
lija 1971 dalje obračunavali prispe
vek iz osebnega dohodka od delov
nega razm erja po naslednjih nižjih 
stopnjah:
1. za delavce v rednem 

delovnem razm erju —
»redni« 13,62 %

2. za nadure »rednih« 11,53%
3. za »popoldanske« 11,23 %
4. za »občasne« - 10,56 %
5. za upokojence 11,27%

Poleg teh prispevkov so zavezanci 
dolžni od izplačil za nadure »rednih« 
in izplačil osebnih dohodkov zapo
slenih upokojencev obračunati na 
neto izplačane osebne dohodke tudi 
prispevek iz delovnega razmerja po 
posebni republiški stopnji, ki znaša
jo po posameznih obdobjih:

lahko sami ugotovili in si izračunali, 
kolikšno preplačilo na njihovem 
davčnem računu za navedena ob
dobja nastaja  iz tega naslova (če so 
seveda po svojih obračunih tudi iz
računane prispevke redno odvajali), 
jim  s tem člankom posredujemo vse 
stopnje, kakor so veljale ob izpla
čilih osebnih dohodkov v posamez
nih obdobjih.

Vsem zavezancem priporočamo, 
da v svojih obračunih počenši od
1. ju lija  dalje že upoštevajo nove 
stopnje in po njih  obračunavajo ter 
odvajajo izračunane prispevke iz 
osebnega dohodka od delovnega raz
merja.

Ker so se zaradi znižanja občinske 
bruto stopnje iz osebnega dohodka 
od delovnega razm erja hkrati znižale 
tudi ostale stopnje prispevkov na 
neto osebne dohodke, obveščamo vse 
izplačevalce, da bodo po dogovoru s 
Komunalnim zavodom za socialno 
zavarovanje v Celju prejeli posebno 
obvestilo s tabelaričnim pregledom 
stopenj na neto osebne dohodke tudi 
za vse ostale prispevke, ki se plaču
jejo od izplačanih osebnih dohodkov 
delavcem.

Izrecno opozarjamo, da se vse te 
stopnje uporabljajo  na neto izpla
čila osebnih dohodkov. L. T.

1971
o d i. 1. do 31.1. od 1.2. do 30.6.

V januarju Od 1. 2. do Od 1. 7. 1971 
1971 30. 6. 1971 dalje

— za nadure »rednih« 24,57 % 23,99 % 23,82 %
29,40 28,73% 28,53%



AVGUSTA V NAŠI OBČINI

FlEOROGRAFIRANJE PRERIVALSTYA
V času od 9. do 17. avgusta 1971 

bo v občini Laško rentgensko slika
nje (fluorografiranje) prebivalstva. 
Fluorografiranje bo v večjih nase
ljih, k jer je možen priključek na 
električno omrežje, dovoz rentgen
ske aparature in kamor bo vabljeno 
na preglede prebivalstvo bližnjih na
selij. Kot centri (baze) za fluoro
grafiranje so predvideni naslednji 
kraji: Laško, Radeče, Zidani most, 
Rimske Toplice, Brezno, Gračnica, 
Jurklošter, Marof, Polana, Vrh nad 
Laškim, Breze, Tevče, Prapretno in 
Jagnjenica.

Obveznemu fluorografiranju se 
m orajo podvreči vse osebe od 24 let 
starosti navzgor (rojene leta 1947 in 
prej). Oproščeni so slikanja le bol
niki, ki so vezani na posteljo in za 
katere izda opravičilo lečeči zdrav
nik. Osebe, ki iz opravičljivih razlo
gov ne bodo mogle priti ob določe
nem času na slikanje, se m orajo 
zglasiti zadnji dan fluorografske ak
cije v Laškem, ki je delno določen za 
zamudnike. Osebe, ki se kljub indivi
dualnemu pozivu ne bodo odzvale 
pregledu, bodo predlagane sodniku 
za prekrške v postopek.

Fluorografija ima namen, da pra
vočasno odkriva med prebivalstvom 
vsa poznana obolenja prsriega koša 
(obolenja pljuč, srca, velikih žil in 
podobno). Najpomembnejši obole
nji, ki jih množična fluorografija' 
uspeva pravočasno odkrivati, sta tu
berkuloza in pljučni rak.

Med najpoglavitnejše naloge boja 
proti tuberkulozi prištevamo danes 
vsekakor pravočasno odkrivanje tu
berkuloznih bolnikov. Cim hitreje 
uspe zdravstvena služba odkriti tu
berkulozna obolenja v pljučih, v čim 
začetnejšem razvoju se bolezen 
prične zdraviti, tem hitreje se vsak 
bolnik zazdravi brez oslabitve delov
ne sposobnosti in se zato tem hitreje 
vrne v produkcijo. Prekasno odkri
vanje povzroča zlasti med kmečkim 
prebivalstvom visoko um iranje za 
tuberkulozo, med industrijskim  pre
bivalstvom pa ustvarjanje rezervo
arja  kroničnih invalidov.

Poznano je, da število bolnikov s 
pljučnim rakom tudi pri nas iz leta 
v leto narašča. Pravočasno odkritje 
raka na pljučih je odvisno izključno 
od pravočasnega rentgenološkega 
pregleda. Rak lahko mesece in me
sece raste, ne da bi bolnika v zadost
ni meri opozoril na to, da se sponta
no zateče na zdravniški pregled. 
Prav zato je  značilno, da množična 
fluorografija vse pogosteje preseneti 
navidezno zdravega človeka z odkrit
jem rakastega obolenja.

V času od 1957. do 1968. leta je 
bilo celotno prebivalstvo Slovenije 
v starosti nad 24 let že tretjič  fluoro-

grafirano. Skupno je bilo v tem ob
dobju slikano 2,515.819 oseb. Rezul
ta ti fluorografskih pregledov so po
novno pokazali, da med tisoč navi
dezno zdravimi osebami žive trije  do 
štirje skriti bolniki, katere šele flu
orografija opozori na aktivno pljuč
no tuberkulozo.

Prve dni julija bomo začeli z žet
vijo ječmena, sredi ju lija pa z žet
vijo pšenice in kasneje ovsa. Paziti 
moramo, da bodo žita dovolj zrela, 
vendar pa ne preveč.

Ker pri nas nimamo preveč njiv
skih površin, bi bilo škoda pustiti 
strnišča neobdelana. Nekateri v ži
ta  že posejejo detelje in korenje, na 
vse ostale prazne površine pa pose
jemo repo za krmo, ajdo, lahko tudi 
pitnik — zeleno koruzo, presejali pa 
bomo še krm no peso in morda zelje.

Opozarjam, da je  velik pridelek 
koruze za zrnje odvisen razen od 
klimatskih razmer tudi od obilnega 
gnojenja, zato bomo, če nismo tega 
že storili v juniju, prve dni julija 
dognojili z dušikom.

Letošnje^ slabo vreme v juniju je 
povzročilo, da še prva košnja ni 
povsod pospravljena, pohiteli bomo 
s košnjo, da bomo lahko, če bo vre
me res ugodno, že konec julija in v 
avgustu opravili drugo košnjo in 
vsaj na boljših travnikih morda ka
sneje še tretjo. Na travnikih, kjer 
kosimo večkrat in tam  kjer inten
zivno izkoriščamo travinje s pašo, 
bi morali po vsaki košnji dodatno 
gnojiti z razredčeno gnojnico ali 
KAN (100kg/ha). V vrtu  se že prvi 
pridelki umikajo z gred. Gred po
novno ne lopatamo, da ne pokvari
mo strukture, ampak jih samo po
vršinsko obdelamo. Za vse vrtnine v 
ju liju  vzamemo rane sorte, da bodo 
do jeseni dozorele. S setvijo črne 
redkve v začetku julija, bomo dobili 
za zimo mehkejše gomolje.

Za uporabo v jeseni in shrambo po
sejemo endivijo. Vrtnine kot kuma
re, paradižnik, cvetača in druge po
trebujejo mnogo hranilnih snovi, 
zato jim  ne pozabimo dognojiti. Naj
bolje jih  je zaliti z raztopino dušič
nega gnojila.

Kdor ima mlade rodne sadovnja
ke, naj ne pozabi škropiti proti zavi
jačem in ameriškemu kaparju. Na 
razpolago je  dovolj učinkovitih sred
stev, v trgovinah z zaščitnimi sred
stvi vam bodo svetovali, kaj imajo 
na zalogi in kaj od tega je bolj učin
kovito.

V juliju  škropimo krom pirišča 
proti fitoftori — krom pirjevi plesni 
in proti drugi generaciji kolorad
skega hrošča. Ne zadovoljimo se sa
mo z enkratnim  škropljenjem, še

Z ozirom na to, da je bil zadnji 
množični fluorografski pregled pre
bivalstva v naši občini 1967. leta, bo 
letos ta  preventivna akcija pri nas 
ponovno izvedena.
ODDELEK ZA OBČE ZADEVE IN 

DRUŽBENE SLUŽBE

posebno ne letos, ko je vseskozi de
ževno vreme.

Tudi uničevanje druge generacije 
koloradskega hrošča je zelo po
membno, čeprav se večina pridelo
valcev zadovolji s tem, da uničijo 
prvo generacijo, češ da druga ne bo 
več škodovala pridelku. To je sicer 
deloma res, zato pa se ni čuditi, da 
je naslednjo spomlad tega škodljiv
ca še več kot prejšnje leto. Zave
dajmo se tega in ne bodimo polovi
čarski.

Ce v ju liju  nismo uspeli obdelati 
vseh strnišč, je še čas, da še v av
gustu posejemo pitnik — zeleno ko
ruzo in jaro  grašico za krmo jeseni. 
V tem času posejemo še ozimno re
pico, oziroma grašico inkarnatko in 
mešanico inkarnatke z ljulko, da bo
mo imeli zgodaj spomladi dovolj kr
me za živino.

Ker je  bilo spravilo sena letos zelo 
otežkočeno zaradi slabega vremena, 
lahko kakovost sena popravimo z 
ustreznim spravilom otave (sušenje 
v kozolcih in na sušilih), če ne bo 
lepega vremena.

V avgustu je  še čas za setev zele
nega radiča, ki bo prezimil na pro
stem in ga bomo spomladi lahko re
zali.
, Cas je  še, da posadimo sadike cve

tače, kolerabice in ohrovta, paziti 
moramo le, da so to rane sorte in 
da bodo do zime prim erne za ozim
nico.

Za jesensko in spomladansko rabo 
sejemo špinačo, ne smemo pa sejati 
prezgodaj, ker je  špinača rastlina 
dolgega dne in se z daljšanjem  dne
va veča nagnjenost k cvetenju in 
zmanjšuje rast listja.

Zimsko solato sejemo konec avgu
sta in  v začetku septem bra v več ča
sovnih presledkih, da bomo imeli za 
saditev konec septem bra in v za
četku oktobra pravilno razvite sadi
ke. Prebujene sadike slabše pre
zimijo.

V tem času sejemo tudi motovilec, 
ki bo na mizi že jeseni in zgodaj 
spomladi. Konec avgusta dognojimo 
in okopljemo vrtne jagode, da si na
berejo za prihodnje leto zadostno 
zalogo hrane. Iz starih  nasadov iz
kopljimo mlade rastline in jih  posa
dimo na novo gredo.

PAVLINA PLAZNIK, 
dipl. ing. agr.

KMETIJSKI NASVETI



MILOŠ RYBÄft, dipl. pravnik in prof. zgodovine:

800  LET  JU R K L O S T R A
Vsak samostan je imel tudi 

svojo knjižnico, ki je bila poleg cer
kve najvažnejši prostor v samostanu. 
Nastal je pregovor: Samostan brez 
knjižnice je kakor trdnjava brez 
orožja. Vse tedanje knjige so bile 
pisane v latinščini, ki je bila v sred
njem veku znanstveni jezik.

NASLOVNA STRAN ROKOPISNE KNJI
GE IZ KARTUZIJANSKEGA SAMOSTA
NA BISTRA PRI BOROVNICI IZ LETA 
1347. — ČRKE SO PISANE Z ZLATOM

Tako so postali samostani edine 
zakladnice človeškega znanja, ki je 
ohranjeno v knjigah. Samostani v 
Italiji in Grčiji so nam v svojih 
knjižnicah ohranili kulturne zakla
de starih Ramljanov in Grkov. V 
naših krajih so samostani vzdrževali 
stike z istovrstnimi samostani in s 
svojo centralo v inozemstvu in tako 
so prišla v naše kraje dela srednje
veški piscev, ki so jih potem s pre
pisovanjem širili. Med menihi v na
ših samostanih pa niso bili samo 
prepisovalci, nekateri izmed njih so 
bili tudi pisatelji, ki so pisali lastna 
dela.

Delo pri nastanku knjige je bilo 
dolgotrajno. Najprej je bilo treba do
biti večje število živalskih kož, ki so 
jih po dolgem postopku tako ustro
jili, da je iz njih nastal pergament; 
izdelati je bilo treba črnilo (izdelo
vali so ga iz saj in drugih snovi) in 
barvila za okraske, pripraviti pisal
ne in risalne priprave (gosja peresa,

čopiče) in nato je lahko menih začel 
s pisanjem.

Tako pisanje in prepisovanje je bi
lo enolično, dolgočasno in utrudlji
vo, zato so si menihi krajšali čas z 
okraski rokopisa. Na rob so za za
bavo narisali razne živali, zmaje in 
druge pošasti, ki nimajo z besedilom 
nobene zveze, posebno lepo pa so 
pobarvali in okrasili začetno črko 
vsakega poglavja. Vanjo so vpletli 
podobo svetnika ali dogodka, ki ga 
tisto poglavje opisuje. Sčasoma so se 
samostanski pisarji tako izurili, da so 
njihove črke postale tako lepe in e- 
nakomerne, da imamo vtis, kot da 
gledamo tiskano knjigo, okraski in 
začetnice pa so prave umetnine, ki 
so pobarvane včasih s pravim zla
tom. Tako izdelano knjigo je bilo 
treba še vezati v lesene platnice in 
jih opremiti s kovinskimi sponkami. 
Za knjigo s 150 strani je bilo potreb
no leto dni dela, da je od priprave 
pergamenta preko pisanja in kraše- 
nja do vezave bila gotova. Prepiso
vanje večjih knjig je bilo včasih živ
ljenjsko delo kakšnega samostanske
ga pisarja.

Menihi so smatrali pisanje knjig 
za svoje posebno poslanstvo. Ves 
trud pri pisanju so prenašali z za
vestjo, da širijo s tem božjo slavo 
In da tako zadoščujejo za svoje gre
he. Ker so iz lastne izkušnje vedeli, 
koliko truda je vloženega v knjigo, 
so jim izkazovali posebno spoštova
nje in jih tudi zavarovali pred tat
vino na ta način, da so bile drago
cene knjige z verigo priklenjene k 
polici v knjižnici.

Poleg pisanja knjig so samostani 
v srednjem veku imeli svojo kultur
no vlogo zaradi pospeševanja šolstva, 
zdravstva in gospodarstva. Država se 
za vse te zadeve ni brigala, zato so 
bili samostani edine ustanove, kjer 
so vse to gojili. Vsak samostan je 
imel šolo za svoje novince, kjer so 
poučevali branje, pisanje, latinščino, 
petje in druge predmete; tako šolo 
so lahko obiskovali tudi drugi učen
ci. Važna je bila tudi vloga samosta
nov na področju umetnosti. Pri grad
nji cerkva so pripeljali vedno moj
stre iz istovrstnih samostanov iz tu
jine in tako prinašali k nam nove 
pobude v umetnosti. Vsak samostan 
je imel posebnega patra, ki je zdra
vil samostansko družino in imeli so 
tudi lastno lekarno. Že v članku o 
Valvasorju smo izvedeli, da se dr
žava za zdravstvo ni zanimala in da 
je bilo vse odvisno od Cerkve in 
drugih dobrotnikov. Ker nikjer dru

gje ni bilo zdravnika in lekarne, so 
se tudi drugi ljudje zatekali v sa
mostane po pomoč v boleznih. Naj
starejše lekarne v paši državi so bile 
samostanske (ohranjena je še samo
stanska lekarna v Dubrovniku in pa 
v Olimju pri Podčetrtku).

Na področju kmetijstva so menihi 
ob nastanku samostanov v naših kra
jih pospeševali krčenje gozdov in 
druge neobdelane zemlje, uvajali so 
gojenje novih nasadov in nov način 
obdelave (npr. plug) in pri tem o- 
pravili pomembno delo. Še danes so 
nekateri redovi in samostani znani 
po svojih izdelkih: po čokoladi, li
kerju, siru (trapisti) itd. Za pospeše-
(NADALJEVANJE PRIHODNJIČ)

NOTRANJŠČINA NAJSTAREJŠE  
OHRANJENE LEKARNE V SLOVENIJI. 

LEKARNA JE BILA V SAMOSTANU 
PAVLINCEV V OLIMJU. — 

SAMOSTAN JE DELOVAL 1663—1782



VAŽNO SPOROČILO ZA KMETE ZAVAROVANCE
Kmetje, ki plačujejo prispevek za 

zdravstveno zavarovanje, so doslej 
imeli pravico do zdravstvenega var
stva v tekočem letu, če so bili pla
čani vsi zapadli prispevki za prejš
nje leto in če jim je Komunalni za
vod za socialno zavarovanje v Celju 
najpozneje do 30. aprila potrdil nji
hove zdravstvene izkaznice.

Ker skupnost zdravstvenega zava
rovanja kmetov doslej za leto 1971 
še ni potrjevala zdravstvenih izkaz
nic, je Komunalni zavod za socialno 
zavarovanje v Celju poslal vsem 
zdravstvenim zavodom na svojem 
območju okrožnico, v kateri je re
čeno:

»Po 45. členu statuta skupnosti 
zdravstvenega zavarovanja kmetov 
(Uradni list SRS, št. 43/70) potrdi 
skupnost vsako leto do 30. aprila 
zdravstvene izkaznice ZAVAROVAN
CEV —  KMETOV pod pogojem, da

G ib an je  p re b iv a ls tv a  
v o b č in i

SMRTI:
— ZUPANC R ozalija, (61), gospodinja , 

H otem ež 15;
— BLAHA V aclav, (72), u p o ko jenec , Ho

tem ež 29;
— DEŽELAK E lizabeta , (55), delavka, 

Suhadol 2;
— PU ŠN IK  Eva, (92), gospodin ja , Š m ar- 

je ta  21;
— SK O RJA  Jožefa , (78), gospodinja , 

Ogeče 4;
— PU TR IH  M atevž, (75), u poko jenec , 

L okavec 24;
— R E PIN  Ignac, (78), upoko jen ec , Glo

boko  17;
— PIN TE R  F ra n c , (60), u poko jenec , 

G loboko 4.
— LAH M arija , (71), gospodin ja , R ečica 
170;
— BLAN C iril, (71), p o ljedelec , R ečica 78;
— K LA D N IK  A na, (64), gospodin ja , Se- 
d raž  11 ;
— GUNZEK M a rje ta , (85), gospodin ja  La- 
hom no 22;
— KOBLIČ R ozina, (78), gospodin ja , K u- 
re tn o  9;
— DROBNIČ K onrad , (73), u poko jenec , 
T rnov  h r ib  10;
— OGRIZEK Janez , (72), upoko jen ec , L a
ško 47;
— KOVAČIČ Neža, (73), po ljed e lk a , Ž i
gon 10;
— BLA TN IK  Ivan , (72), km et, R eka 27;
— ULAGA F ra n c , (01), km et, Padež  10;
— BR ELIH  M arija , (79), up o k o jen k a , 
Z ebn ik  10;
— KM ETIC M artin , (77), u poko jenec , 
Z ebn ik  8;
— PLA ZN IK  Leopold, (64), u poko jenec , 
Je lovo  18;
— PERŠE F ra n č išk a , (75), gospodin ja , Lo
kavec  3;

so plačani vsi zapadli prispevki za 
preteklo leto.

V letošnjem letu zdravstvene iz
kaznice za leto 1971 še niso potrje
ne. Zaradi tega vam sporočamo, da 
imajo ZAVAROVANCI — KMETJE 
izjemoma v letošnjem letu pravico 
uveljaviti zdravstveno varstvo v bre
me skupnosti zdravstvenega zavaro
vanja kmetov do nadaljnjega obve
stila, in sicer na podlagi potrjenih 
zdravstvenih izkaznic za leto 1970.«

Vsi kmetje-zavarovanci, ki imajo 
torej potrjene zdravstvene izkazni
ce za leto 1970, se lahko do nadalj
njega poslužujejo zdravstvenega

varstva tudi letos, ničesar pa ni v 
okrožnici rečeno glede tistih kme- 
tov-zavarovancev, ki zdravstvenih iz
kaznic za leto 1970 še nimajo potrje
nih, pa so med tem v plačilo zapad
le prispevke vendarle že plačali.

Menimo, da bi naj skupnost zdrav
stvenega zavarovanja kmetov tudi 
glede teh primerov zavzela stališče 
in dala navodila, po kakšnem po
stopku bi pravico do zdravstvenega 
varstva lahko uveljavili tudi kmet
je-zavarovanci s takimi primeri.

Komunalni zavod za socialno za
varovanje v Celju smo o tem prosili 
za ustrezna navodila.

RAZPORED DEŽURNE SLUŽBE 
VETERINARSKE POSTAJE LAŠKO

ZA JULIJ IN AVGUST 1971
V juliju  in  avgustu 1971 bo dežurna služba Veterinarske postaje La

ško poslovala po naslednjem  razporedu:

1971 Zivinozdravnik TELEFONSKA
številka

3. 7.— 5. 7. Dipl. vet. Kolman Jakob, Laško 73-979
10. 7.—12. 7. M alenšek dr. Slavko, Laško 73-996
17. 7.—19. 7. Dipl. vet. Kolman Jakob, Laško 73-979
22. 7. Dipl. vet. Kolman Jakob, Laško 73-979
24. 7.-26. 7. Dipl. vet. Vahtar Boris, Radeče (klicati postajo 

LM Radeče)
31. 7.— 2. 8. Dipl. vet. Vahtar Boris, Radeče (klicati postajo

* LM Radeče)
7. 8.— 9. 8. Dipl. vet. Kolman Jakob, Laško 73-979

14. 8.—<16. 8. Dipl. vet. Vahtar Boris, Radeče (klicati postajo  
LM Radeče)

21. 8.-23. 8. M alenšek dr. Slavko, Laško 73-996
28. 8.—30. 8. Dipl. vet. Kolman Jakob, Laško 73-979

Dežurstvo v  zgoraj navedenih dneh traja od 12. ure prvega dne d
7. ure zjutraj drugega dne.

D ežurni veterinar opravlja um etno osem enjevanje v  času dežurstva  
na poziv lastn ika p lem enice na določenem  m estu.

ZDRAVSTVENI DOM CELJE

RAZPORED DEŽURNE SLUŽBE
ZA JU L IJ  IN  AVGUST 1971

V času  ođ 1. 7. do  a i. 8. 197,1 bo  d e ž u rn a  služba  zd rav n ik o v  za p o d ro č je  L aško  
In R im ske T oplice (od so b o te  popoldne do p o n ed e ljk a  z ju tra j  tu d i  za obm očje 
R adeče) in  k  te m u  spad a jo če  oko lice poslovala  po  n as led n jem  razporedu :

1971 ‘ Z d ra v n ik

1. 7.— 4. 7. D olanc d r. Jo že
5. m  7. P e č a r  d r. Sam o

12. 7.—18. 7. V elikon ja  d r. Tome
19. 7 .-25. 7. P e č a r  d r. Sam o
26. 7.— 1. 8. V elik o n ja  d r. T one
2. 8.— 8. 8. D olanc d r. Jože
9. .8.—ilS. 8. B a b u rak -G rak a lič  d r. V esna

1(6. 8 .-22. 8. P e č a r  d r. Sam o
21. 8 .-29. 8. D olanc d r . Jože
30. 8.—31. 8. B a b u ra k -G ra k a lič  d r. V esna

P o tre b n i ob isk i n a  dom u n a j se n a ro ča jo  p r i  posam ezn ih  zd rav n ik ih  do 12. u re . 
Vsi b o ln ik i in  poškodovanci, k i jim  je  p o tre b n a  n u jn a  zd ra v n išk a  pom oč, n a j se 
ja v lja jo  izven  red n eg a  d elovnega časa d ežu rn im  v  am b u lan ti.


